
 
 

XV OLIMPIADA NACIONAL DE MATEMÁTICA  
 

SEGUNDA  RONDA COLEGIAL  -  1 DE AGOSTO  DE  2003  -   NIVEL 1 
 

Nombre y Apellido:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Grado:. . . . . . .  Sección: . . . . . .  
 
Puntaje: . . . . . . . . . . 
 

Los dibujos correspondientes a problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala. Por lo 
tanto no deben utilizarse los mismos para medirlos y así tratar de encontrar la solución al problema.  
 

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la 
tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada más en las hojas del examen ni marques 
ninguna de las respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte 
y que te diviertas. 
 

1.        
    Tenemos los conjuntos A  y  B;  A  –  B   es: 
     a)   {x , m , p}  c)   {z , o}  e)   {x , z} 
     b)   {y , n}  d)   {y , n , z , o} f) n . d . l . a 
 

2.   ¿Cuánto hay que sumarle a  
7

5
 para obtener como resultado  

35

11
1 ? 

 a)   
5

2
    c)   

5

4
    e)   

35

7
 

 b)   
5

3
    d)   

35

2
    f) n . d . l . a 

 

3.  Pablo comió la cuarta parte de los caramelos que había en una caja y Ana comió la mitad de los 
caramelos que quedaban. ¿Cuánto quedó en la caja? 

 a)   
2

1
    c)   

8

5
    e)   

8

3
 

 b)   
4

3
    d)   

4

1
    f) n . d . l . a 

 

4.  Lisa armó con un método secreto la siguiente serie de números: 3 , 5 , 8 , 12 , a , b , 30 ,  38. 
Descubre su método y di cuánto suma (a + b). 

 a)   16    c)   20    e)   40 
 b)   17    d)   23    f) n . d . l . a 
 

5.   Si tenemos   
35

b

20

a = . ¿Cuánto vale   
b

a
? 

 a)   
4

3
    c)   

5

4
    e)   

7

5
 

 b)   
5

3
    d)   

7

4
    f) n . d . l . a 

 

6.   Juan elige tres números enteros A , B y C. Suma A + B y obtiene 120. Suma B + C y obtiene 145. 
Suma A + C y obtiene 149. Uno de los números es: 

 a)   52    c)   78    e)   88 
 b)   62    d)   80    f) n . d . l . a 



 

7.   Se suman dos números enteros diferentes y se obtiene 30. Ambos números son menores que 19 
pero mayores que 11. ¿Cuántos pares diferentes se pueden armar? 

 a)   1    c)   3    e)   5 
 b)   2    d)   4    f) n . d . l . a 
 

8.   Un ángulo A mide 110º. El complemento del suplemento del ángulo A es: 
 a)   70º    c)   50º    e)   10º 
 b)   60º    d)   20º    f) n . d . l . a 
 

9.      En la figura,   
∠∠

= COB
4

3
AOC .    OD  es la bisectriz de 

∠
COB . 

∠
DOB  = 16º. La medida de 

∠
AOB  es: 

     a)   24º   c)   52º    e)   62 
     b)   32º   d)   58º   f) n . d . l . a 
 

10.       
   En el rectángulo de la figura, el perímetro es 32. El área del rectángulo es: 
    a)   231   c)   115,5  e)   55 
    b)   121   d)   110   f) n . d . l . a 
 

11.  Un polígono regular de  n  lados, tiene como medida de cada lado un número entero. El perímetro  
del polígono es 40. Luisa elige distintas medidas para el lado. ¿Cuántas posibilidades tiene? 

 a)   10    c)   6    e)   2 
 b)   8    d)   4    f) n . d . l . a 
 

12.  Un prisma recto tiene 27 aristas. ¿Cuántos lados tiene la base? 
 a)   3    c)   9    e)   15 
 b)   6    d)   12    f) n . d . l . a 
 

13. Rafael construye rectángulos cuyos lados tienen como medida un número entero y cuyo perímetro 
es 22. ¿Cuántos rectángulos diferentes puede dibujar? 

 a)   5    c)   3    e)   1 
 b)   4    d)    2    f) n . d . l . a 
 

14.  Un cuadrado y un triángulo tienen iguales sus áreas. El cuadrado tiene un perímetro igual a 12 cm 
y la altura del triángulo es de 3 cm. La base del triángulo mide: 

 a)   3 cm   c)   9 cm   e)   18 cm 
 b)   6 cm   d)   12 cm   f) n . d . l . a 
 

15.  Desde el vértice de un polígono se pueden trazar 8 diagonales. ¿Cuántos lados tiene el polígono? 
 a)   11    c)   8    e)   5 
 b)   10    d)   6    f) n . d . l . a 
 

16. En una circunferencia, el radio mide 10 cm. Se dibuja otra circunferencia cuyo radio tiene 4 cm 
menos. El cociente entre el área de la circunferencia menor y el área de la circunferencia mayor es: 

 a)   
5

2
    c)   

25

9
    e)   

5

4
 

 b)   
5

3
    d)   

25

4
    f) n . d . l . a 
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SEGUNDA  RONDA COLEGIAL  -  1 DE AGOSTO  DE  2003  -   NIVEL 2 
 

Nombre y Apellido:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  Grado:. . . . . . .  Sección: . . . . . .  
 
Puntaje: . . . . . . . . . . 
 
Los dibujos correspondientes a problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala. Por lo 
tanto no deben utilizarse los mismos para medirlos y así tratar de encontrar la solución al problema.  
 
Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la 
tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada más en las hojas del examen ni marques 
ninguna de las respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte 
y que te diviertas. 
 

1.   Dados dos polinomios tales que   P1 = 2 P2   y   P1 + P2 = 12x – 3 , la expresión que representa a  
(P2 – 3 P1) es: 

 a)   20 x + 5   c)   -20 x + 5   e)   4 x - 1 
 b)   20 x – 5   d)   8 x – 2   f) n . d . l . a 
 
2.   Al descomponer en factores el polinomio  a4 – 13 a2 + 36, el número máximo de factores diferentes 

distintos de 1 que se puede obtener es: 
 a)   1    c)   3    e)   5 
 b)   2    d)   4    f) n . d . l . a 
 

3.   En el polinomio  b5a
3

1 + , a  y  b  son números naturales menores que 10. Si el polinomio tiene 

un valor numérico entero, la cantidad de valores que puede tener “a” es: 
 a)   1    c)   3    e)   5 
 b)   2    d)   4    f) n . d . l . a 
 

4.   En la proporción   
60

c

36

b

48

a ==  , el valor de  a + b + c = 108. El valor de (a + b) es: 

 a)   63    c)   81    e)   96 
 b)   72    d)   84    f) n . d . l . a 
 

5.   En la siguiente división:  (35 x2 + 32 x + A) ÷ (7x – 9) , el residuo es  69. Entonces, el valor de A 
es: 

 a)   - 30    c)   9    e)   69 
 b)   - 9    d)   25    f) n . d . l . a 
 
6.   Se escriben números de tres cifras distintas. ¿En cuántos de ellos la suma de las cifras es mayor 

que 20? 
 a)   6    c)   10    e)   16 
 b)   8    d)   12    f) n . d . l . a 
 
7.   Tenemos B = 2 A. Cuando a A le agregamos el 20 %  de su valor, obtenemos 48. El valor de B es: 
 a)   96    c)   40    e)   10 
 b)   80    d)   20    f) n . d . l . a 



8.   En la siguiente desigualdad:   8 < 
2

4M −
 < 9 , M es un número entero. El valor de M  es: 

 a)   16    c)   18    e)   21 
 b)   17    d)   20    f) n . d . l . a 
 

9.   En un exágono regular ABCDEF, el área es 60. El área del triángulo AED es: 
 a)   10    c)   30    e)   50 
 b)   20    d)   40    f) n . d . l . a 
 

10. En un  polígono convexo, el número total de diagonales es 90. La cantidad de lados que tiene el  
polígono es: 

 a)   45    c)   15    e)   6 
 b)   30    d)   12    f) n . d . l . a 
 

11.  La medida de cada lado de un triángulo equilátero es un número entero. El perímetro del triángulo 
es mayor que 50 pero menor que 59. La cantidad de valores posibles para cada uno de los lados es: 

 a)   1    c)   6    e)   10 
 b)   3    d)   9    f) n . d . l . a 
 

12. En un triángulo ABC, AB = AC, 
∠

ACB  = 70º. Se traza la mediana BM. El valor de 








 −
∠∠

MBCAMB   es: 

 a)   35º    c)   105º   e)   170º 
 b)   70º    d)   135º   f) n . d . l . a 
 

13.    El cuadrado de la figura tiene lados iguales a 10. El área de la superficie 
sombreada es: 

    a)   25   c)   25 (4 - π)  e)   75 π 
    b)   100 - 4π  d)   75   f) n . d . l . a 
 
14.   En el cuadrado ABCD, los lados miden 12. EB = 2 AE. El área de la parte 

sombreada es: 
    a)   24   c)   72   e)   120 
    b)   48   d)   96   f) n . d . l . a 
 
15.   En el rectángulo ABCD, N es el punto medio de BC y MB = 2 AM. 

Al comparar las áreas  (DAM)  y  (MBN)  se encuentra que: 

     a)   (DAM) = (MBN)  d)   (DAM) = 
2

1
 (MBN) 

     b)   (DAM) > (MBN)  e)   (DAM) = 
3

2
 (MBN) 

     c)   (DAM) < (MBN)  f) n . d . l . a 
 

16. En un triángulo ABC se trazan las mediatrices PD y PE. P es el punto de intersección de las 
mediatrices, D pertenece al lado BC y E pertenece al lado AC. El ángulo B mide 80º. La medida 

de 
∠

APC  es.  

 a)   10º    c)   30º    e)   160º 
 b)   20º    d)   100º   f) n . d . l . a 
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Los dibujos correspondientes a problemas de Geometría, no están hechos a medida ni a escala. Por lo 
tanto no deben utilizarse los mismos para medirlos y así tratar de encontrar la solución al problema.  
 

Tienes 80 minutos para resolver los problemas. Escribe la letra de la respuesta de cada problema en la 
tabla que tienes al final de la prueba. No escribas nada más en las hojas del examen ni marques 
ninguna de las respuestas que aparecen en cada problema. No se permite el uso de calculadora. Suerte 
y que te diviertas. 
 

1.   Dada la proporción:   
65pn

106

p

46

n

34

65

m

++
=== , el valor de  (m + n)  es: 

 a)   60    c)   99    e)   150 
 b)   80    d)   111    f) n . d . l . a 
 

2.   La expresión:  a−2 + a−1  corresponde a: 

 a)   a−3    c)   
2a

1a −
   e)   

1a

a

+
 

 b)   
a

1a +
   d)   

1a

a2

+
   f) n . d . l . a 

 

3.  Tres ciclistas recorren una pista circular. El tiempo que tarda cada uno en recorrer el circuito 
completo es 6 minutos, 9 minutos y 15 minutos respectivamente. Parten simultáneamente de un 
punto A. El tiempo que debe transcurrir para que vuelvan a encontrarse los tres en A es: 

 a)   3 minutos   c)   60 minutos   e)   120 minutos 
 b)   30 minutos   d)   90 minutos   f) n . d . l . a 
 

4.   Un número N tiene tres cifras. El dígito de las unidades tiene 2 unidades más que el dígito de las 
centenas. La cantidad de valores que puede tener N es: 

 a)   900    c)   400    e)   10 
 b)   490    d)   70    f) n . d . l . a 
 

5.  Una imprenta imprime una colección de libros en 20 días y otra lo hace en 30 días. Se pone a 
trabajar a las dos imprentas juntas. El  tiempo en el que se imprime toda la colección es: 

 a)   5 días   c)   12 días   e)   25 días 
 b)   10 días   d)   15 días   f) n . d . l . a 
 

6.   El promedio de cuatro números naturales diferentes es 40,5. El promedio de los dos mayores es 51. 
El promedio de los dos menores es: 

 a)   24    c)   45,75   e)   81 
 b)   30    d)   50    f) n . d . l . a 
 

7.   En la expresión:  N = 1800 x y ; N tiene raíz cúbica exacta, con  x ≠ y ≠ 1. Se determina el menor 
valor entero positivo para x e y. Entonces , (x + y)  es: 

 a)   8    c)   15    e)   25 
 b)   12    d)   20    f) n . d . l . a 



8.   Tengo 480 U$S y los uso totalmente para comprar aparatos de TV.  Si  consigo  un  descuento de 
20 U$S en cada aparato, puedo comprar 2 aparatos más. La cantidad de aparatos que puedo 
comprar con el descuento es: 

 a)   4    c)   8    e)   12 
 b)   6    d)   10    f) n . d . l . a 
 

9.   En el triángulo ABC, 
∠∠

= BAC
2

1
ACB . Uno de los ángulos del 

triángulo es: 
      a)   26º      c)   55º  e)   72º 
      b)   38º      d)   60º  f) n . d . l . a 
 

10. En un prisma de base cuadrangular, el área lateral es 480 cm2 y el área total es 608 cm2. El  
volumen del prisma es: 

 a)   1920 cm3   c)   960 cm3   e)   240 cm3 
 b)   1216 cm3   d)   660 cm3   f) n . d . l . a 
 

11.    El cuadrado de la figura tiene 104 cm2 de área. A , B , C y D son puntos 
medios de los lados y E , F , G, H son puntos medios de los segmentos AO, 
BO , CO y DO respectivamente. El área de la figura EFGH es: 

    a)   52 cm2  c)   13 cm2  e)   3,265 cm2 
    b)   26 cm2  d)   6,5 cm2  f) n . d . l . a 
 

12. Se tienen dos cuadrados  C1  y  C2. ¿Cuántas veces mayor que el área del cuadrado C2 debe ser el 
área del cuadrado C1, para que el perímetro de C1 sea 8  veces el perímetro de C2? 

 a)   4    c)   16    e)   64 
 b)   8    d)   32    f) n . d . l . a 
 

13. Se tienen  343 esferas macizas de metal de 6 cm de radio cada una. Se funden estas esferas para 
fabricar una única esfera también maciza. El radio de esta esfera es: 

 a)   12 cm   c)   36 cm   e)   216 cm 
 b)   18 cm   d)   42 cm   f) n . d . l . a 
 

14. Una pirámide cuadrangular se inscribe en un cubo de modo que su base coincida con una de las 
caras del cubo y su vértice sea el punto medio de la cara opuesta. El área lateral de la pirámide es  

36 5  cm2. El área del cubo es: 

 a)   36 cm2   c)   144 cm2   e)   432 cm2 
 b)   100 cm2   d)   216 cm2   f) n . d . l . a 
 

15. En un triángulo rectángulo ABC, los catetos son AB y BC. D es el punto medio de AC. Desde D 

se trazan DE ⊥ AB y DF ⊥ BC. La relación  entre el área (EBFD) y el área (ABC) es: 

 a)   
2

1
    c)   

3

1
    e)   

4

3
 

 b)   
4

1
    d)   

3

2
    f) n . d . l . a 

 

16. En el triángulo rectángulo MNP, la hipotenusa MP está dividida por la altura NQ en dos 
segmentos que miden 27 cm y 48 cm. El área del triángulo MNP es: 

 a)   648 cm2   c)   1296 cm2   e)   2700 cm2 
 b)   864 cm2   d)   1350 cm2   f) n . d . l . a 
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